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1. (a) Determine o polinémio de grau minimo que faca a concordancia entre a circunferéncia

(z—12+(y+2)?2=1, no ponto (1,—1),

e a recta

1
y=—-2+ 5(8 —x), no ponto (8, —2).

Nota: Duas curvas dizem-se concordantes de tiverem a mesma tangente no ponto de
UNLQ0.
(b) Seja hopt1 o polinémio de Hermite de grau menor ou igual a 2n + 1 interpolador de f e da sua

derivada nos pontos da rede a = 29 < 21 < ... < T, 1 < T, = b. Se f € C?"*2([a,b]) entdo,
prove que, para todo Z, existe um & € (a,b) tal que

FOH2) (¢

J@) = han1(7) = 5=

w?* (), com w(zx)= H(m — ;).

Nota: Considere a fungio F(x) = f(z) — hopy1(x) — (w(m))2 [f (@) — hopt1(T)].

w(T)

2. Um carro percorre uma rua, em linha recta, tendo sido efectuados os seguintes registos:

tempo (¢) em segundos 0|5 1] 10
distancia (d) em metros 0 |90 | 150
velocidade (v) em km/hora || 40 40

Usando o spline cubico completo interpolador da funcao distancia nos pontos dados, indique, justifi-
cando, uma aproximagao para:

(a) o primeiro instante em que o carro excedeu o limite de velocidade permitido dentro das localidades;

(b) o instante em que o carro atingiu a velocidade maxima nos primeiros 5 segundos.

Formulario
1
si(@) = 73 [ci_g(mi — )% + Ci_1[h® + 3K2(z; — z) + 3h(z; — 3)% — 3(z; — 2)°]
+Cz'[h3 + 3h2($ — $Z;1) + 3h(.73 — .731',1)2 — 3(.73 — .731',1)3] + C'Hl(x — Ii,1)3] , T € [.731',1, IZ]




